



Desembarco nipón en PANAY

PORT MORESBY ha vuelto a ser bombardeado
A 50.000 asciende el total de prisioneros yanqui-filipinos en Bataan

Saigón. — Port Moresby ha vuelto a ser atacado por aviones japoneses en la mañana de hoy, según se anuncia de bases yanquis. Tomaron parte en estos ataques cinco bombarderos y cinco cazas, que arrojaron 50 bombas. No se causaron víctimas ni daños. (Efe).

Tokio. — Los japoneses cuentan con Thailandia e Indochina para el establecimiento de la gran esfera económica del Asia Oriental. Estas afirmaciones han sido

hechas por el embajador en Saigón, antes de emprender éste su salida para dicha capital de la Indochina. — (Efe).

Tokio. — Mil quinientos prisioneros británicos y norteamericanos se han podido comunicar con sus familias desde sus lugares de prisión, por medio de emisoras de extracorta. Este rasgo ha sido muy elogiado, poniéndose de relieve el trato dado por el Japón a sus prisioneros de guerra. — (Efe).

Tokio. — El total de los prisioneros norteamericanos y filipinos hechos en la península de Bataan, se eleva a los 50.000, de los cuales nueve mil son de nacionalidad norteamericana. — (Efe).

Tokio. — Un comunicado del Gran Cuartel General Imperial confirma la noticia del desembarco de las fuerzas japonesas en la Isla de Panay, en el Archipiélago de las Filipinas. También dice que las fuerzas de Panay, como las de Cebú, prosiguen favorablemente en sus operaciones. (Efe).

GOLPE de mano BRITANICO

contra una ISLA al Sur de CRETA
INACTIVIDAD en la CIRENAICA

Roma. — El comunicado dice que no ha habido nada importante que señalar en Cirenaica. Un avión enemigo fué derribado. Un golpe de mano adversario llevado a cabo contra un pequeño islote al Sur de la isla de Creta ha fracasado. Uno de nuestros torpederos hundió a un sub

marino enemigo en el Mediterraneo Central. — (Efe).

El Cairo. — El comunicado británico da cuenta de que no han podido realizarse operaciones en el Africa del Norte a causa de la violenta tempestad reinante. — (Efe).

Dimisión del Gobierno

Darlan Este es nombrado JEFE de los EJERCITOS

Nueva entrevista LAVAL-PETAÏN. El nuevo GABINETE estará pronto ultimado

Vichy (urgente). — Los ministros han celebrado esta mañana, a las diez y treinta su último Consejo de ministros bajo la presidencia del Mariscal Pétain, en el Palacio de Savigné.

La reunión duró media hora. A la terminación del Consejo fué facilitada una Nota Oficial en la que se dice que Darlan, sucesor eventual del Mariscal Pétain, ha aceptado el mando de los Ejérci-

tos de Tierra, Mar y Aire. Los ministros del Gobierno no presentaron a Pétain su dimisión colectiva, y éste se las admitió. — (Efe).

Vichy. — Después de celebrado el Consejo de ministros esta mañana, el Mariscal Pétain se entrevistó con Laval. Este le presentó la primera lista de colaboradores, que desea han de entrar a formar parte en el nuevo Gobierno. Quedan aún varias carteras a las que no se ha asignado su titular. — (Efe).

Vichy. — El Consejo de ministros se celebró esta mañana, a las diez y media, en el pabellón Savigné. Tanto el Mariscal Pétain como el almirante Darlan acudieron a pie desde sus respectivos domicilios.

Después de la reunión, el almirante Darlan se dirigió al Hotel Du Par. — (Efe).

Vichy. — El almirante Darlan ha dirigido una carta al mariscal Pétain, en la que éste hace declaración de su adhesión completa al mariscal, y dice que ante las graves circunstancias por que atraviesa el país, ha adoptado la decisión como más ventajosa, de presentar la dimisión. — (Efe).

Próximamente, una Delegación norteamericana visitará la INDIA

Cierre de la Legación japonesa en TEHERAN

Berlín. — Alemania e Italia han firmado un importante acuerdo entre los dos países por el que se construirá un ferrocarril directo eléctrico que una Berlín con Roma y que se dirija también a Nápoles, Reggio-Calabria. — (Efe).

Buenos Aires. — Se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del vicepresidente Castillo. La reunión duró dos horas y se hizo pública una declaración en la que se anuncia que el Consejo se ocupó de cuestiones que afectan al país en asuntos de mercados y de importación de artículos. Se aprobó un plan para llegar al máximo rendimiento en lo que a los barcos de transporte se refiere. — (Efe).

Lisboa. — El jefe del Gobierno Oliveira Salazar recibió a los jefes de los organismos del Estado de Oporto y Coimbra, así como a los gobernadores de las distintas provincias portuguesas, reunidos en Lisboa con motivo de la proclamación de Carmora como presidente de la República, informándoles sobre la marcha de los problemas que afectan a Portugal y de la situación de la guerra mundial. — (Efe).

Nueva Delhi. — Una delegación norteamericana se espera llegue la próxima semana a la India.

Se entrevistará dicha representación con las autoridades británicas y con varias personalidades y jefes de la política hindú. — (Efe).

Tokio. — En los círculos autorizados de esta capital se informa que el Gobierno del Irán ha

ordenado al ministro japonés en Teherán la clausura de la Legación en el término de ocho días. En esta resolución al ser comunicada al ministro nipón, no se indica motivo alguno para ello.

No se sabe si el Japón adoptará represalias ante el hecho. — (Efe).

ECONOMATOS

Ayer decíamos que el Gobierno del Estado, mirando por el interés general y el bien común del pueblo, tiene en ejecución no solo acertadas y plausibles medidas de orden coactivo, sino también otras que como la constitución de Economatos y la de Centrales Reguladoras, tienen por objeto el aminorar y solucionar en parte el problema de abastos y el de la escasez de productos.

En la política de Economatos, que hoy nos ocupa, el Gobierno ha establecido Leyes que tienden a suprimir a los comerciantes intermediarios. Los Economatos tienen por objeto el acaparar la producción y el distribuir y repartirla con-

forme a justicia y equidad.

En muchas localidades, principalmente en las grandes capitales, donde hay empresas de gran envergadura, existen ya y funcionan estos Economatos, en los que los modestos empleados y los productores de la factoría encuentran a precios asequibles y hasta dándoles facilidades de pago para su adquisición los artículos que necesitan. De esta forma a estos productores, en su mayor parte modestos, se les proporciona lo más esencial y necesario para su vida y sustento, ya que de otro modo no lo podrían hacer directamente del comercio.

En una severa política de abastecimientos, la distribución es del máximo

interés y no puede quedar relegada al capricho de un particular comerciante, y mucho menos al abusivo de traficantes e intermediarios. La intervención del Estado debe ser amplia en este sentido. Por medio de los Sindicatos y de las empresas productoras se crearán Economatos, de los que ya la Orden de 30 de enero de 1941 los impuso con carácter de obligatoriedad a determinadas empresas, por juzgar que al empresario es es a quien compete la preocupación por la vida de los productores que están debajo y directamente dependen de él. La especulación logrera de comerciantes desaprensivos será mermada y hasta casi podemos decir que neutralizada en absoluto por este medio.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

España futbolística en Milán Consideraciones ante el XIII partido internacional España-Italia

Después del magnífico empate conseguido el pasado domingo en el Estadio Olímpico de Berlín, por la selección española de fútbol, frente a la alemana, llega ahora segundo, apenas sin tiempo para que el seleccionador pueda encontrar el remedio a los defectos que se apuntaron en el encuentro contra Alemania, este XIII encuentro con Italia.

Suponemos que todos nuestros lectores conocen el balance de los doce partidos anteriores con la nación hermana. Por si alguno los tiene en olvido, los repetiremos: Tres victorias españolas, cuatro italianas y cinco empates. Por consiguiente el total, también favorable en tantos para Italia (16-10); da una ligerísima supremacía al fútbol italiano sobre el nuestro. Compensada en parte por el hecho que una de esas victorias españolas fué conseguida en campo italiano, en tanto que la selección italiana nunca consiguió vencer en los terrenos de fútbol, españoles.

¿Qué probabilidades hay ante este encuentro para la selección española? Menores desde luego que en Berlín. Allí teníamos un arma eficazísima, que nos dió el empate; la rapidez. En este partido del domingo que se disputará en Milán, no servirá de mucho, ya que los italianos son tan rápidos como los españoles. La duda radica en nuestra delantera. Desde luego creemos que se formará con Epi, Arencibia, Martín, Campos y... Si en algo valiese nuestra opinión,

Fuera de juego.

Muy breve por falta de espacio, pero creemos que necesario.

Lo primero congratularnos con los aficionados por el magnífico torneo que ha organizado la Directiva del Alavés, en colaboración con Logroñés, Osasuna e Izarra.

Después dar cuenta a los aficionados que siguen de cerca las vicisitudes del equipo donostiarra, descendido de nuevo a Segunda División, que la Directiva realista, ha presentado la dimisión.

Esta ha sido aceptada y en San Sebastián se las prometen muy felices con una magnífica directiva que andan formando.

Una cosa así como desearían en otros sitios. A base de gente "fuerte" y sobre todo entendida en fútbol.

Mañana veremos en Mendizorrosa algunos nuevos valores. Entre ellos un medio procedente de la Ferroviaria, y que dicen juega un disparate.

También veremos a Plana, a quien por lo visto aún no se le despide de lo que nos alegramos.

diríamos que debería salir el veterano Gorostiza uno de los mejores goleadores de la Liga en la actual temporada. Su eficacia indudable en el momento decisivo posiblemente inclinaria el partido de un modo favorable a nuestros colores.

Claro que no porque salga Gorostiza van a resolverse las dificultades. Este encuentro con Italia es difícilísimo. Indudablemente mucho más que el de hace cinco días. No es probable que podamos vencer a los italianos, ni tampoco que se consiga el magnífico resultado obtenido contra Alemania. Italia, campeón del mundo varias veces consecutivas, forma el conjunto más fuerte del fútbol europeo en la actualidad. Juega además en su terreno, con el calor de sus partidarios, y con las enseñanzas que su seleccionador Pozzo, obtuvo del encuentro entre Alemania y España, que presencié. Todo ello es más que suficiente para sentirse pesimistas. Esperemos que nuestros jugadores saquen a relucir su clásica furia. En ello estriba el resultado favorable o no a España.

Suplente.

Torneo de los cuatro

Bajo este título ha quedado organizado un torneo en el que tomarán parte los equipos Osasuna, Logroñés, Izarra y Deportivo Alavés, disputándose una magnífica copa donada por el Excelentísimo Ayuntamiento de Estella, dando comienzo el domingo próximo, día 19, en cuya fecha se jugarán los siguientes partidos: Deportivo Logroñés y Deportivo Alavés en Mendizorrosa. En Estella: Izarra y Osasuna.

Los días 26 de abril y 3 de mayo queda suspendido el calendario para que los equipos de Osasuna y Logroñés jueguen la copa del Generalísimo. Para estas fechas se gestiona la celebración de un partido con vista a un potente equipo.

Equipo para el domingo: Ramón; Gabilondo, Ubi II; Galar, Anda, Mardones; Planas, Felipe, Pío, Zubizarreta, Pérez y Gamón.

CALENDARIO PARA EL TORNEO

Día 19 de abril.—Alavés-Logroño e Izarra-Osasuna.

Día 10 de mayo.—Osasuna-Alavés e Izarra-Logroño.

Día 14 de mayo.—Alavés-Izarra y Logroño-Osasuna.

Día 17 de mayo.—Logroño-Alavés y Osasuna-Izarra.

Día 24 de mayo.—Alavés-Osasuna y Logroño-Izarra.

Día 31 de mayo.—Izarra-Alavés y Osasuna-Logroño.

Vitoria, 17 de abril de 1942.—LA JUNTA.

Ciclismo

Para el próximo día 26, se prepara sobre el Circuito de Armentia, conocido ya por los aficionados ciclistas vitorianos, una segunda edición, interesantísima, a no dudarlo, y que ha de superar en todos los aspectos al ensayo que tuvo lugar el pasado año.

Ofrece al espectador innumerables ventajas, y para el participante en la carrera, da las múltiples características que presenta, se acomoda perfectamente a cualquier especialidad que cultive.

La al parecer suave rampa que conduce al monumento del Patrono de los alaveses, tiene, a lo largo de la carrera, una creciente dificultad ante la que vimos ceder ostensiblemente el pasado año a cuantos en aquella prueba tomaron parte.

Kilometraje exacto.—Con exacta precisión nos han sido facilitados los datos relativos a la distancia que comprende este Circuito. Y se los debemos al competente y atento personal de Obras del Excmo. Ayuntamiento.

El Circuito suma una longitud de 7.690 metros que, multiplicados por doce que son las vueltas señaladas por el Reglamento, hacen un total de 92.280 metros.

Horario.—Prevista ya por el reglamento que días atrás publicábamos, la hora de salida (9 de la mañana) y calculando que se origine algún pequeño retraso en las labores previas de la salida oficial, se puede dar por terminada esta carrera a las doce del mediodía.

Salida oficial y meta.—Los corredores irán en marcha neutralizada desde los locales del Deportivo Alavés hasta el Campo de Mendizorrosa frente a cuya entrada de preferencia se dará la salida oficial. La meta se instalará en este indicado punto, no permitiéndose el estacionamiento del público en otro lugar que no sea el reservado al paso de peatones en el centro de la Avenida de Cervantes.

Organización.—Correrá esta íntegramente a cargo de los afiliados a la Sección de Ciclismo del Deportivo Alavés y a cuantos aficionados vitorianos brinden su colaboración a la Comisión Delegada de Ciclismo de nuestro Club.

Aparte damos publicidad a la nota que nos envía la Sección de Ciclismo del Deportivo Alavés en la que se hace un llamamiento en este sentido. No tenemos por qué encarecer a los muchos aficionados al ciclismo que existen en Vitoria que secundan calurosamente la labor de los organizadores, porque somos conocedores de su generosidad y desinterés en estos menesteres, estimando in-

Ante la carrera del día 26. - Algunos detalles - Interesante nota

cesarias nuestras recomendaciones.

Astelena.

DEPORTIVO ALAVES (SECCION DE CICLISMO)

Nota

Anunciada oficialmente para el próximo domingo, día 26 de los corrientes la carrera titulada "El Circuito de Armentia" que esta Sección ha organizado con la cooperación económica de nuestras Entidades municipal y provincial, como complemento de las solemnes fiestas en honor del glorioso San Prudencio, Patrono de Alava, se en-

carece muy especialmente a los afiliados a esta Sección y a cuantos aficionados pueden prestar su colaboración personal para la organización perfecta de la referida prueba, se presenten en la Secretaría del Deportivo Alavés en la noche del próximo sábado, día 18 de los corrientes, para informarnos de los detalles relativos a la organización.

Anticipadamente expresamos nuestra más cariñosa gratitud a nuestros desinteresados colaboradores.

Por la Sección de Ciclismo del Deportivo Alavés. El Presidente, Antonio S. de Ibarra.

MADERAS

RAFAEL RETANA

Vitoria - Teléfono 1934

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO

RELOJES; reparaciones garantizadas, económicas, toda garantía. Relojes ocasión de todos precios.—Relojería Rogelio, Fueros, 16.

COMPRO BOTES tomate, pimiento, 20 céntimos uno, 20 pesetas ciento. Almacén: Cuchillería, 35. Pedro Mezanza.

ALHAJAS

Pago todo su valor; compra de objetos de oro, plata, platino y brillantes. La casa que más paga. **RELOJERIA ROGELIO** Fueros, 16.

CERTIFICADOS PENALES Planos. Última Voluntad, etcétera. Obtención documentos ANTONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléf. 1041.

PAGO bien escopetas usadas todos los modelos y calibres. Olaso. Postas, 29.

MOTO-BOMBAS modernas para todos líquidos y alturas. Maquinaria, Herramientas. NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

Pida Coñac TRES PRINCESAS

Pedid Manzanilla PASTORA IMPERIO

PISO y almacén vendo económicos. Informes: Generalísimo Franco, 9, cuarto, izquierda.

FOTOGRAFÍAS rápidas y para carnets, etc., en Dato, 31, tercero, Fulgencio Ocio.

VENDO pepita de uva a peseta kilo, y hueso de aceituna molido a 1,50, desde 25 kilos. Castilla, 23. Teléfono 2053.

MOTORES. Si quiere adquirir o vender consulte a Lavin. Ortiz de Zárate, 16. Tlf. 2310.

COMPRO botes vacíos de tomate y pimiento a 22 céntimos. Ortiz de Zárate, 24, frutería.

TRASPASO peluquería señoras, con o sin aparatos, por no poder atenderla. — A. Coteló, Arca, 14.

VENDO una sillera seminueva propia para salita o comedor.—Informes, General Alava, 3, primero, izquierda.

VENDO PISOS llave en mano situados a quince metros calle Dato, construcción cemento armado, baño, calefacción, confort, etc.—Referencias, Calvo Sotelo, 39, primero, derecha.

VENDO planta baja y piso calle Zapatería, próximo Plaza Virgen Blanca, desde cinco mil pesetas. Referencias, Calvo Sotelo, 39, primero, derecha.

PERDIDA libretas escolares números 30 y-1.676 de Caja Ahorros Municipal. Se ruega, caso de hallazgo, su entrega en la Intitución.

SE VENDE la casa de la Plaza España núm. 27. Razón, Chale Ineráriti. Logroño. Tel. 1963.

VENDO Radio "R. C. A." tres ondas, seis lámparas. Comandante Izarduy, 5, cuarto, interior; de siete a ocho y media.

TRASPASO bar, muy buenas condiciones. Informarán: Cuchillería, 7 (bar Ugalde).

URGENTE. Necesito habitación independiente, sitio céntrico. Informarán, Herrería, 50, cuarto.

SE NECESITA chica formal, de 25 a 30 años. Informes: Postas, 21-ático izquierda.

COMPRARIA casa con labranza en los alrededores de Vitoria. Informes: Castilla, 32.

SE PRECISA cocinera joven para Restaurante. No presentarse sin buenos informes. Teléfono 2108.

VENDESE grupo electrógeno "Delko", 270 wat., 32 volt., con bomba y calderín para servicio de agua a presión.—Santuario de Estibaliz.

Pescado "Simil-baalio Nacional, a 4 pesetas kilo, en

Ultramarinos PALACIOS

Postas, 27 — Teléfono 1421.

INTERESA motor 1/4 HP. monofásico. Lavin, Ortiz de Zárate, 16. Teléfono 2310.

SIERRO leña a particulares en Plazuela del Batracal, 6.

VENDO tablones y cabrios de pino. Informes, Barrio del Prado, núm. 4.

Observe usted qué clase de público lee **PENSAMIENTO ALAVES**. Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

La Obra Sindical del Hogar Las Empresas deben ayudar a constituir el 10 por ciento inicial del presupuesto a sus productores y empleados para la construcción de su vivienda. - Diversas modalidades

La Obra Sindical del Hogar, que proyecta construir, en colaboración con el Instituto Nacional de la Vivienda, 150 viviendas protegidas en Vitoria, para estimular la cooperación de las Empresas ha enviado a éstas la siguiente Circular:

"A causa de las difíciles circunstancias que atravesamos con motivo de la conflagración mundial, los salarios están en manifiesta desproporción con el coste de la vida, por lo que los operarios no pueden restar nada de sus ingresos habituales para otras atenciones por muy útiles y necesarias que sean. Entre éstas se encuentra la vivienda, cuyo problema cada día que pasa se agrava de manera alarmante, constituyendo la preocupación de todos los españoles sin distinción de situaciones ni categorías.

Esto hemos tenido ocasión de comprobarlo con ocasión de la propuesta elevada al Instituto Nacional de la Vivienda para la construcción de un núcleo de cien viviendas protegidas que se proyecta en esta Ciudad.

Es deprimente el efecto que causa en los productores, que continuamente afluyen a esta Jefatura en demanda de informes para llegar a ser beneficiarios de estas viviendas cuando se les dice que es condición esencial aportar el 10 por ciento del coste total de la obra, cantidad que oscila entre las 2.000 y 2.800 pesetas; en cambio no les produce mal efecto la cuota mensual que habrán de abonar en concepto de amortización para llegar a ser propietarios de la vivienda, a pesar de que las cuotas resultan bastante elevadas, pues oscilan entre 70 y 100 pesetas. Esto se explica teniendo en cuenta la escasez de viviendas y lo que en la actualidad se paga al lograr un piso desahogado, que en muchos casos no reúne las más elementales condiciones de habitabilidad y lógicamente pensando se persuade uno de que con poco más al cabo de los años la vivienda puede llegar a ser suya.

Las Entidades y Empresas que en la nueva España no se conciben exclusivamente como negocio, sino también como medio de elevación y prosperidad de la Patria, han de colaborar con espíritu de sacrificio para que éste en sus operarios se anime. Esto exige la existencia de una hermandad entre gobernantes y súbditos, patronos y obreros, que es imprescindible para la consecución de los fines de la Falange.

Por todo lo expuesto, esta Jener a la consideración de usted la necesidad de que añadiendo un sacrificio más a los muchos que cotidianamente se verá precisado a afrontar, aporte su concurso a fin de colmar las aspiraciones de algunos de sus subordinados de llegar a poseer una vivienda sana y confortable contribuyendo con su óbolo a la constitución del diez por ciento que es necesario aportar en este caso, para lo cual usted mismo puede condicionar el número de beneficiarios de su fábrica, dando preferencia a operarios ejemplares, por familias numerosas, etc., etc.

MODALIDADES DE COLABORACION

Primera modalidad.— La Empresa ayuda a constituir el diez por ciento inicial del presupuesto a sus obreros, empleados o funcionarios con que necesariamente han de contribuir a la construcción de la vivienda protegida.

La cuantía de la ayuda económica podrá ser inferior al diez por ciento del coste total de la vivienda, igual o mayor que ésta.

La propiedad de la vivienda la adquirirá el beneficiario de la misma mediante el pago a la Obra Sindical del Hogar de la cuota de amortización correspondiente.

Segunda modalidad.— La Empresa aporta el diez por ciento inicial de los solicitantes más necesitados.

a) La entidad que concierte esta modalidad de colaboración entregará a la Obra Sindical del Hogar una determinada cantidad destinada a constituir el 10 por ciento inicial de los solicitantes, cantidad que se impondrá en la Cartilla de Ahorros para el Hogar que está obligado a suscribir todo beneficiario.

b) La cantidad que las Empresas o entidades donen con destino a la construcción del hogar, si ésta no se llevase a cabo se reintegrará a su procedencia por mediación de la Obra Sindical del Hogar.

c) En cuanto a la cuantía de la ayuda económica, queda sujeto al criterio de la entidad con arreglo a sus posibilidades económicas.

d) La aportación económica podrá entregarse en concepto de donativo, anticipo reintegrable o préstamo amortizable a interés inferior al legal.

e) La propiedad de la vivienda la adquirirá el beneficiario de la misma mediante el pago a la Obra Sindical del Hogar de la cuota de amortización correspondiente.

Tercera modalidad.— La Empresa aporta el diez por ciento inicial del presupuesto, quedando propietaria de la vivienda.— La entidad entrega a la Obra Sindical del Hogar el 10 por ciento del valor total del presupuesto para la ejecución de la vivienda.

a) **Concepto en que se aporta la ayuda económica por parte de la entidad.**— El 10 por ciento se entregará a la Obra Sindical del Hogar a cuenta de la amortización, garantizándose esta aportación mediante títulos con valor efectivo igual a la cantidad entregada.

b) **Relación del beneficio con la vivienda.**— Las viviendas se entregarán a la dependencia de la entidad (obreros, empleados, funcionarios) en alquiler, no pudiendo exceder la cuantía de éste del 2,50 por 100 del coste total de aquellas, haciéndolo efectivo la Obra Sindical del Hogar a través del Grupo correspondiente. Por otra parte, la entidad se compromete a abonar a la Obra Sindical del Hogar la diferencia entre el coeficiente de amortización establecido y el alquiler cobrado a los inquilinos.

c) **Adquisición de la propie-**

dad de la vivienda.— La propiedad de la vivienda la adquirirá la Delegación Nacional de Sindicatos, conservándola durante todo el período de amortización con el Instituto Nacional de la Vivienda y comprometiéndose a transmitirla a la entidad o empresa una vez concluido aquel; obligación y derecho, respectivamente, que se garantizarán mediante un documento a tal efecto suscrito por ambos organismos.

d) **Participación de la dependencia de la Entidad en la financiación de la vivienda.**— Siendo los obreros, funcionarios o empleados de la entidad únicamente beneficiarios indirectos de la vivienda, por no participar más que de los beneficios de alquiler reducidos y condiciones de habitabilidad de la misma, y no teniendo carácter de beneficiarios directos por cuanto no llegarán a constituirse en sus propietarios, no contribuirán con esfuerzo económico alguno a la financiación de la vivienda."

Mezclilla taurina

Para las fiestas de San Fermín han sido contratados en firme los diestros Manolete, Pepe Luis Vázquez, Juan Belmonte, Pepe Mejías "Bienvenida" y Martín Vázquez. Los dos primeros para tres corridas y los otros para dos.

Quedó ultimado el cartel de las corridas de toros de Bilbao. Es el siguiente: Día 19 de junio: seis toros del Conde de la Corte, para Manolete, Pepe Luis Vázquez y Antonio Bienvenida. Día 16 de agosto: seis toros de Pallo Romero, para Pepe Bienvenida, "Gallito" y Andaluz. Día 17: seis toros de Domecq, para Pepe Bienvenida, Manolete y Pepe Luis Vázquez. Día 18 de agosto: seis toros de Sallillo, para Manolete, Pepe Luis Vázquez y Andaluz. Día 19: seis toros de don Carlos Núñez, para Manolete, Pepe Luis Vázquez y "Gallito". Y día 23: seis toros de don Enrique Calderón, para Pepe Bienvenida, "Gallito" y Andaluz.

Según parece, ha quedado ultimada la presentación de Manolete en Madrid. Esta tendrá lugar el día 11 de mayo.

Para la feria de Aranjuez han sido organizadas una corrida de toros y otra de novillos. En la primera intervendrán Vicente Barrera, Manolete y Pepe Luis Vázquez, y en la segunda Miguel del Pino y Albaicín, mano a mano.

El novillero Paco Lara ha firmado contratos con las empresas de Cuenca, Alcoy, Barcelona, Eibar, La Línea, Burgos y Teruel.

Durante el mes de marzo se han celebrado en España siete corridas de toros: Tres en Barcelona, tres en Valencia y una en Castellón.

Juanito Belmonte ha toreado cuatro corridas: ha cortado la

RACIONAMIENTO DE CARBON, GAS Y ELECTRICIDAD..... EN INGLATERRA

En el Daily Express, de Londres (18-3-42), aparece el siguiente reportaje, que firma Trevor Evans y que lleva por título "Ocho mil soldados vuelven a las minas.—Racionamiento del carbón y de la luz". Este reportaje está escrito en los siguientes términos:

Por lo menos ocho mil mineros habrán de quedar liberados del servicio militar para volver a los pozos, para acelerar la producción de carbón durante este verano y contribuir a que se acumulen reservas de 20 millones de toneladas extra para el invierno próximo.

Tan pronto como sea posible se introducirá un plan comprensivo de racionamiento de todo combustible, incluyendo el carbón, el gas y la electricidad, a fin de disminuir el consumo.

Estas medidas se toman para hacer frente a la seria situación perfilada por Mr. Hugh Dalton, presidente del Consejo de Comercio, cuando dijo ayer al Parlamento:

"Nuestra producción de carbón es marcadamente insuficiente y nuestro consumo excesivo."

Hasta ahora hemos escapado, saliendo del paso."

Durante el mes último, el carbón producido en Inglaterra no ha podido satisfacer las demandas por más de un millón de toneladas.

Casi 80.000 mineros ingresaron en las fuerzas combatiendo desde que estalló la guerra. Las bajas, incluyendo a los prisioneros, han sido relativamente elevadas. Muchos de ellos se hallan con las fuerzas de Ultramar, y se ha convenido que no se traerá a ninguno de éstos.

Casi 13.000 soldados mineros se hallan ahora en este país. Más de 4.000 son suboficiales, y el Departamento de Guerra no estaría conforme con su liberación.

Se van a reanudar las discusiones acerca de si la industria debe contentarse con el regreso de dichos ocho mil hombres, o si el Departamento de Guerra debiera hacer una nueva concesión y permitir que los obreros con uno o dos galoncitos puedan regresar a las minas de carbón.

TEATROS Y CINES

ACTUACION DE LA COMPAÑIA DE RIPOLL

Ayer repuso la formación que acaudilla Antonio Ripoll, la zarzuela de Soutello y Vert "La leyenda del beso", obra por cierto nada en comible moralmente.

El público siguió atentamente la representación de esta conocida zarzuela, y aplaudió con calor el intermedio magníficamente ejecutado por la orquesta y en particular por el gran violinista vitoriano San Martín, que nos deleitó (buena falta nos hacía) en el solo de violín.

En cuanto al resto de la representación, es preferible hagamos un silencio discreto, parecido al que por lo visto observa el señor Ripoll, que pese a estar anuciado en los programas, sin previo aviso, juzgó oportuno no aparecer en escena siendo sustituido por el señor Penades.

Xavier.

Los familiares de doña JUSTA CRUZA E IBANEZ DE BETOLAZA, viuda de Diez, (que en paz descanse) expresan su profundo agradecimiento a cuantos acudieron a la conducción y funerales y trataron de aliviarles en su dolor, y al propio tiempo participan e invitan a sus amistades al novenario de misas que mañana sábado, día 18, darán comienzo en el altar mayor de la iglesia del Carmen, a las ocho y media, quedándose nuevamente agradecidos.

ACADEMIA VADILLO

Desde 1.º de noviembre funciona en esta Academia una SECCION destinada a la preparación para la CARRERA OFICIAL DE COMERCIO, con Profesores especializados. Horas de matrícula: De 9 a 12 y de 2 a 4. Olaguibel, 2, principal. Teléfono 2158.

Puesto de Artillería alemana en el frente del Este



El observador de la batería no pierde de vista el lado del enemigo para rechazar cualquier posible ataque.

Cripps conferencia con el jefe del Gobierno egipcio

El Cairo.—Sir Stafford Cripps, acompañado del embajador británico en El Cairo, ha visitado al primer ministro Nahas Bajá, con quien se entrevistó durante media hora.—Efe.

“Haciendo publicidad, el producto que vende usted no se convierte en mejor, pero se da a conocer más y mejor. Esto es todo.”

El ciclo de la Vicesecretaría de Educación Popular sobre temas laborales

“El Estado y el Partido, en la Cooperación Nacional”

Madrid.—Ayer tarde, continuando el ciclo de conferencias organizadas por la Vicesecretaría de Educación Popular y el Ministerio del Trabajo, con la cooperación de la Delegación provincial de Educación Nacional, tuvo lugar la cuarta conferencia sobre temas laborales. Disertó el jefe del Servicio de Cooperación del Ministerio del Trabajo y de la Obra Sindical de Cooperación de la Delegación Nacional de Sindicatos, camarada Bartolomé Aragón, que lo hizo sobre el tema “El Estado y el partido en la cooperación nacional”.

El acto comenzó a las siete de la tarde y como los anteriores se celebró en el Salón de la Delegación provincial de Educación Nacional. Presidió el Subsecretario de Trabajo don Esteban Pérez González y a su lado tomaron asiento el Delegado Nacional de Sindicatos, Sanz Orrió; Director general de Trabajo, Ruiz Jarabo; el Comisario del Instituto Social de la Marina, señor Marqués de Valterra; y el Delegado provincial de Educación, camarada Lissarrague.

Prevía una salutación del camarada Lissarrague, el camarada Aragón dió comienzo a su conferencia, situando la aparición de la Cooperativa como organismo operante de la economía, pasando después a describir la historia de su crecimiento y de su vida en los países extranjeros, sobre todo en Italia y Alemania, donde toma carácter estatal y define su situación en cada uno de estos Estados y las características que los distinguen en sus relaciones con la organización política. De esta forma va estableciendo el estado de cosas mundial con que la Falange se encuentra al nacer en España y pasa seguidamente a hablar de la cooperación en nuestra Patria.

Dice que la Falange se encuentra al nacer con toda una red de principios en pugna: principios filosóficos, económicos y políticos. Por un lado, la exaltación del individuo, basada en la tendencia filosófica de Hume, postulados esenciales en que se apoya el liberalismo, y frente a éste los principios intervencionistas del socialismo, partiendo de la filosofía de Hegel y Fichte. Y es en este momento de la pugna individualista e intervencionista cuando surge la nueva tendencia: la exaltación del Estado que

tiene su primera expresión en el Fascio italiano y que quiere superar las dos tendencias en lucha. Sin embargo—dice—es preciso aclararlo por el grado de confusión a que han llegado algunas personas en España. La exaltación del Estado como elemento director de la economía de un país nada tiene que ver con el intervencionismo.

Para aclarar el sentido cooperativista de la Falange cita algunas frases del discurso de José Antonio en el Cine Madrid, donde se trasluce su intención de humanizar la vida del hombre. Hay que humanizar al hombre—insiste Aragón—y esta humanización no se encuentra ni en el socialismo ni en el liberalismo.

Relata la organización del Servicio a que pertenece, cuando tuvo su primera expresión al crearse el Ministerio de Organización y Acción Sindical en Santander, del intento de la Delegación Nacional de Sindicatos para resolución de los abastecimientos; y pasa luego a hablar de los Sindicatos agrícolas de España, presentándolos como Sociedades Cooperativas modelo y a propósito de ello sale al paso del tópico bastante extendido del individualismo de los españoles, dando una serie de datos estadísticos para comprobar el funcionamiento implacable de los Sindicatos Agrícolas.

Por último, el orador se detiene en diferenciar las relaciones

de la Cooperativa con respecto al Sindicato y dice que en tanto la Cooperativa es un sujeto de derecho privado, el Sindicato lo es de derecho público. Termina explicando las funciones que sobre la Cooperativa corresponden al Estado (dictar las normas reguladoras, la alta inspección de los organismos cooperativos, darles vida y velar por ella, así como su disolución y las sanciones económicas) y las que corresponden al Partido, que son cuantas signifiquen acción de la organización cooperativa.

Al finalizar el señor Aragón fué ampliamente aplaudido por el numeroso público que llenaba la sala.—Cifra.

IDEARIO.

El XX aniversario de la Universidad Católica de Milán

Se comentan con interés en nuestros medios escolares las recientes declaraciones del Director General de Enseñanza Superior y Media a la publicación oficial de las Juventudes de Acción Católica, “Signo”.

Desde luego que el criterio del señor Pemartín es merecedor de nuestros mejores plácemes y sólo deseamos que su realización no se demore demasiado. Por su sentido católico, español, y por su entraña pedagógica.

Coordinación del Bachillerato con estudios no universitarios.

Examen de Estado, más práctico y objetivo. Exámenes escritos y Comisiones provinciales para el mismo.

Incremento de becas y pensiones, hoy insuficientes, y reducción de tasas y matrículas.

Alejamiento de la mujer de la Universidad. Sólo excepcionalmente, estudios universitarios para ella, y entonces con preferencia, carrera de Filosofía y Letras, al margen de otras carreras menos prácticas y, para las señoritas, además, inconvenientes.

Trazos del día

Visperas de acontecimientos

Ciertamente que no habrá que esperar por mucho tiempo. Todos los indicios son de que nos encontramos ante visperas de grandes acontecimientos. En Europa, los rusos ni han conseguido pasar el río Volchov, ni levantar el cerco de San Petersburgo, ni apoderarse de la región fortificada de Wiasma, ni mucho menos llegar a Smolensko, como pretendían. Sebastopol, en el sur, continúa férreamente cercado, y Teodosia sigue en poder del Reich. Todos los combates en la península de Kerch, llevados a efecto por los rusos, han fracasado ruidosamente. En el Oriente, el panorama para los aliados es verdaderamente deprimente. Cebú y la fortaleza del Corregidor no tardarán en caer por completo en manos niponas. En Birmania la cosa se presenta muy seria a los chinos e ingleses, y por lo que a la India respecta hemos de confesar que Inglaterra tiene perdida la guerra de antemano. Ahora cabe preguntar: ¿por dónde asomará la nueva ofensiva? ¿Será una acción conjunta de las fuerzas de Rommel con las del Este, en un ataque al Cáucaso y al Oriente Medio, combinado por un movimiento que los japoneses efectúen sobre el Océano Indico, y más especialmente sobre Ceylán y otras Islas de aquellos mares? ¿Estarán exentos de los planes del Eje el movimiento diplomático y las consecuencias que el cambio de política en Francia pudieran acarrear? No sabemos; pero es muy posible que sea así. Lo que no hay duda es que tanto Berlín, como Roma y Tokio están en contacto directo, y que las operaciones han de llevarse a cabo en un plan preestablecido y de acuerdo, formando un único frente de guerra.

B. M.

Inhumación del cadáver de MORENO CARBONERO en el cementerio de Málaga

Se descubre una banda de falsificadores de boletos para la adquisición de gasolina

Sevilla.—Por la policía y los agentes de investigación criminal ha sido descubierta una falsificación de boletos para adq

quisición de gasolina. Entre los detenidos figuran tres extranjeros y la policía se ha incautado de los materiales de falsificación, así como de cantidades de gasolina y petróleo.

En este hecho se hallan complicados ocho individuos más que también han sido detenidos.—Cifra.

Málaga.—Con asistencia de todas las Corporaciones, autoridades, numerosos artistas, periodistas y amigos se ha verificado esta mañana en el cementerio el acto del sepelio del ilustre pintor malagueño, recién fallecido en Madrid, Moreno Carbonero.

Antes de la llegada del tren expreso de Madrid, en el que venía el furgón conteniendo los restos del ilustre pintor, la estación se hallaba llena de numeroso público. A las diez llegó el tren, siendo bajado el féretro de la furgoneta y descendiendo del convoy los familiares, entre ellos su hijo José.

La comitiva se trasladó desde la estación al cementerio, cerrando al paso de la misma el comercio y asociándose el vecindario.—Cifra.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

de Italia para el sostenimiento de la Universidad de Milán cuyo XX aniversario ahora cumple. Es un ejemplo que puede animarnos en la empresa. José Mz. de Marigorta.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
 por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo los datos, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCG • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

El Nuncio visita al Cardenal Primado

Toledo. — A las cinco y media de la tarde de ayer llegó al palacio arzobispal el Nuncio apostólico de S. S., monseñor Cicognani, al que acompañaba el auditor de la Nunciatura, monseñor Calieri. Ambas dignidades eclesiásticas fueron recibidas

por el Primado con el que permanecieron hasta las ocho de la noche. También han visitado al doctor Plá y Deniel en el día de ayer, los superiores de la Compañía de Jesús de las diversas provincias españolas y la esposa del ministro de Justicia. —(Cifra).

En el Museo Arqueológico

Madrid. — Con asistencia del ministro de Educación Nacional y del Secretario General de Bellas Artes y otras autoridades y jerarquías han sido inauguradas

esta mañana varias e importantes nuevas salas del Museo Arqueológico nacional, que atesoran colecciones curiosísimas, raras y de gran valor. —(Cifra).

La guerra en EUROPA En un punto del sector central del Frente Este, los SOVIETS son RECHAZADOS con grandes pérdidas

Bombardeo de SOUTHAMPTON por aviones alemanes

Berlín.—El parte alemán anuncia que en un punto del sector central el enemigo atacó fuertemente con núcleos de bastante importancia, siendo rechazado, igual que en otros ataques locales efectuados en las regiones central y septentrional del frente. Se llevaron a cabo eficaces actividades contra la retaguardia enemiga, bombardeando sus aeródromos y causándose al adversario elevadas pérdidas en aparatos, columnas en marcha y vehículos motorizados. En Kerch fueron bombardeadas las instalaciones portuarias y las instalaciones y objetivos militares. En combates aéreos sobre el Canal de la Mancha y la costa francesa fueron derribados once aparatos ingleses. Durante la pasada noche los aviones alemanes atacaron el puerto británico de Southampton. —(Efe).

to de El Havre y la base de submarinos Lorian. —(Efe).

Londres. — Un cierto número de aparatos alemanes

atacó algunos puntos de la costa sur británica y un avión aislado alemán un punto del oeste, causando algunos daños.—(Efe).

Tirantez franco-yanqui

Vichy.—En la Embajada de los Estados Unidos no se confirma la noticia de que Washington haya llamado al almirante Leahy para que éste presente un informe sobre la situación de Francia. —(Efe).

Washington. — El embajador francés Henri Haye ha celebrado una conferencia de más de una hora con el secretario del Departamento de Estado, Summer Welles. —(Efe).

C. N. S.

Servicio de Estadística y Colocación
AVISO IMPORTANTE

Primero.—Existiendo dos plazas vacantes de mamposteros en la Granja de Iturrieta, de Salvatierra, con el jornal de 13,75 pesetas diarias y manutención y por el tiempo mínimo de seis meses, se pone en conocimiento de todos los mamposteros inscritos en esta Oficina Local de Colocación a quienes pudiera interesarles que al objeto de recoger la tarjeta-contrato deberán pasarse por esta dependencia mañana sábado, de diez a dos de la tarde.

Segundo.—Existiendo 50 plazas vacantes de peones de construcción en Lérida, con el jornal diario de 12 pesetas, derecho a viveres en el Economato y por un tiempo mínimo de dos meses, se pone en conocimiento de todos los obreros parados a quienes pudiera interesarles trasladarse a la referida capital que, al objeto de poder remitir relación nominal al Servicio Nacional de E. y Colocación, deberán pasarse por esta Oficina mañana sábado, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Vitoria, 17 de abril de 1942.—
El jefe del Servicio.

Una motonave italiana 30.000 millas cubre sin hacer escala

Roma.—Informan hoy los diarios romanos de que una motonave italiana ha realizado una travesía de 30.000 millas sin escala. La motonave salió de Tokio y después de 58 días de navegación ha entrado en un puerto de una nación amiga. La motonave ha recorrido los Océanos Atlántico y Pacífico y el Mar del Norte.—Efe.

Dixon sustituirá a Casey como ministro de Australia en los Estados Unidos

Canberra.—Owen Dixon, juez-presidente del Tribunal Supremo australiano, ha sido invitado por el Gobierno, para representar a Australia en calidad de ministro, en los Estados Unidos, puesto que, como se sabe, quedó vacante al ser nombrado Casey, ministro de Estado del Gabinete británico.—Efe.

La señal de alarma en San Francisco

San Francisco. — La alarma aérea ha sido dada en San Francisco en las primeras horas de la mañana de ayer. Poco después, las emisoras de radio recibieron orden de interrumpir el servicio. Se desconocen las causas que han motivado tales medidas.—(Efe).

Necrológicas

Mañana va a cumplirse el primer aniversario del sentido fallecimiento de doña María Ana Díaz y Martínez, viuda de don Telesforo Irazarri, por lo que a su memoria y piadosa intención son aplicadas todas las Misas que hoy y mañana se digan en la parroquia de San Miguel.

Con el triste motivo refo vamos el pésame a los hijos de la finada, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y primos.

Depositad vuestros ahorros en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria

y además de percibir el máximo interés legal autorizado, contribuiréis al sostenimiento de sus numerosas obras benéfico-sociales, en bien de la Provincia de Alava.

Su saldo de imposiciones en 1.º de abril sobrepasa los

SESENTA MILLONES DE PESETAS

Londres. — El comunicado del Ministerio del Aire anuncia que los aviones de bombardeo atacaron el puer-



El castizo pregonero de Estella

Este articulo es una prueba de tantas y tantas cosas típicas de Estella, que parecen no tener ninguna importancia, pero que dice mucho de la sencillez del pueblo estellés.

El pregonero estellés tiene en su impedimenta una gorra de galones, bigote amarillo, que en contraste con lo rosado de sus mejillas le dan cierto aspecto francés. Sigámoslo en una de sus correrías con la vista y veremos lo que hace este señor.

Va paseando el hombre con las manos en los bolsillos del pantalón, con aire de conserje jubilado que paseara su vejez satisfecho y tranquilo.

De pronto se detuvo al bor-

de de la ácerá; tosió; se hurtó en el bolso y cuando yo creía que iba a sonarse las narices, aquel hombre calmado y serio, magnífico en su parsimonia, se extrajo del bolsillo una corneta, se la metió bajo el bigote y sopló largamente. ¡Cualquiera que no sea de Estella piensa que este señor era un pregonero! Nadie acudió a su vera. Ninguna ventana se abrió para escucharle. No obstante él rompió a recitar con voz baja una larga salmodia, una incesante letanía. Nombraría más de diez clases de pescado y a cada una le asignaba su precio de memoria y de carretilla y el lugar donde se vendía.

Su acento era tan tenue, tan doliente como si las sardinas, la merluza y los gallos

fueran a ser ajusticiados aquella misma tarde.

Cuando se le acabó la pesca se escondió la corneta ¡para que no la viera nadie! y con las manos en los bolsillos se alejó calle arriba lento y grave, lleno de personalidad.

En mi vida veré un pregonero que se "camufle" de paseante tan bien como el de Estella. En mi vida he visto un hombre que ejecute su oficio con menos importancia; ni con tanta filosofía.

¡Qué distinto de los de la Ribera; del pregonero de Corella, del de Cascante o Caparros, que convierten el bando en algo personal y no vengler, intercalándolo de vocativos, de interjecciones elogiosas, y entonándolo a pleno pulmón, como si se tratase de una copla jotera!

si sigue lloviendo llegará a hacer daño.

ESPECTACULOS

Esta semana no hay ninguna clase de espectáculos por la santa Misión; pero el domingo habrá un partido de fútbol emocionante en San Andrés y en el que juega el C. A. Osasuna (R.) y el Deportivo Izarra.

Y también habrá cine, pues se proyectará en Teatral Estellés a las tres y media, cinco y media, siete y media y diez y media la película española patro-

cinada por el Consejo de la Hispanidad "Raza"; y en Ideal Cinema tienen anunciada la película "Fuego en fronteras", que ignoramos si la proyectarán.

VENDO amplificador propio para cine sonoro o baile. Juan Domínguez. Taller Electricidad. — ESTELLA.

VENDO traje primera Comunión completamente nuevo, muy buenas condiciones. Razón, Corresponsal de Estella, Mayor, 56.

Trabajador anciano: Solo faltan ocho días para que termine el plazo de admisión de instancias para ser incluido en el censo estadístico del Subsilio de Vejez que se forma en tu beneficio. Pasados no podrás alegar causa alguna que puedan admitir las oficinas encargadas de este servicio.

Acude sin demora a las Delegaciones de la C. N. S. y a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión (Postas, 18).

(Crónica de nuestro corresponsal)

EL TIEMPO

Ayer después del mediodía comenzó a llover, haciéndolo intensamente a las siete y nueve y media, si bien hoy por la mañana ha aparecido el cielo despejado, nublandose a las once y media y no sabiendo si lloverá o no.

A consecuencia de las aguas caídas estos días, el río presenta un gran caudal de aguas, y



HOY HACE - 25 AÑOS - Servicio de la Falange

FRENTE DE JUVENTUDES

Convocatoria

Todos los afiliados al Frente de Juventudes se presentarán en los locales de esta Delegación el sábado, día 18, a las siete y media de la tarde, incluso los de las Falanges de Voluntarios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 17 de abril de 1942.—El Delegado Provincial.

**El Boletín Oficial del Obispado publicaba un número extraordinario, con una Pastoral de despedida del Dr. don Prudencio Melo y Alcalde, hasta entonces Obispo de Vitoria, y nombrado de Madrid-Alcalá.

**Las crónicas vitorianas recogían una iniciativa puesta en práctica en Madrid

y algunas provincias para la constitución de colonias veraniegas para modistas y costureras. A este propósito destacaban la labor que realizaba la Sociedad "La Blanca" y el Servicio Doméstico.

**Se preparaban las fiestas en honor de San Prudencio.



Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Alava

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto autorizar la sustitución de la suela de cuero por suela de goma en los tipos de calzado que figuran en las Tarifas Nacionales Unificadas, aprobadas por Orden de 8 de octubre de 1940, únicamente con suela de cuero, debiéndose reducir los precios en la proporción establecida en las mismas tarifas para los tipos en que señala la diferencia de precio por suela de cuero o de goma.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Vitoria, 16 de abril de 1942.—El Gobernador Civil, P. O., El Secretario Provincial.

Comisaría de Recursos Zona Sexta

Nota aclaratoria a la circular número 38 de esta Comisaría de Recursos de fecha 28 de enero de 1942:

"No necesitan guía única de circulación, exigida en la Circular número 38, los siguientes artículos:

Primero.—Salazones.

Segundo.—Jamones y patatas.

Tercero.—Cueros, pezuñas y astas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Vitoria, 16 de abril de 1942.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación de Alava

AVISO A LAS EMPRESAS

Las Empresas que, con arreglo a lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Trabajo de 12 de marzo de 1942, en su artículo primero, apartados d) y e), obligatoriamente deben efectuar el pago del Subsidio Familiar a sus trabajadores por tener un capital igual o superior a 50.000 pesetas o que sin este capital, den ocupación permanente a diez trabajadores, deberán efectuar sus liquidaciones trimestralmente, con las respectivas Delegaciones Provinciales de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, verificando la primera liquidación correspondiente a los meses de abril, mayo y junio (segundo trimestre de 1942), durante el mes de julio próximo.

El pago de las cuotas correspondientes al mes de marzo de 1942, las liquidaciones en su caso, deberán efectuarse por las Empresas afectadas, en igual forma que lo han venido realizando hasta el momento.

En cuanto al modelo, tamaño y demás características de las nóminas y libro de Salarios que en dicho Decreto se establece, las Empresas se atenderán a las complementarias e disposiciones que se dictarán seguidamente.

Seguros

Vida, accidentes, responsabilidad civil, incendios.

PABLO OZAETA

Prado, 10, Teléf. 1834.—Vitoria

Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paul

Actos reglamentarios con motivo de la Fiesta del Buen Pastor:

La Misa de Comunión general tendrá lugar pasado mañana domingo, a las ocho y media, en la Capilla de las Siervas de Jesús.

Celebrándose en la misma fecha el "Día de Acción Católica" y con el fin de no restar el concurso y asistencia de los socios de estas Conferencias a las solemnidades organizadas por aquella, queda aplazada nuestra Junta general correspondiente al momento y lugar que oportunamente se anunciará.

RELIGIOSAS

Santoral de mañana

Nuestra Señora del Puerto, Patrona de la ciudad de Plasencia.—Santos Galdino, cardenal; Apolonio, Eleuterio y su madre Antía, Perfecto de Córdoba, Calocero, mártires; Beata María de la Encarnación, carmelita.

Liturgia

De Santa María en sábado. Rito simple y ornamento blanco. Misa "Salve", (de la Santísima Virgen en el tiempo de Pascua) segunda oración del Espíritu Santo, tercera oración por la Iglesia o por el Papa, Prefacio de la Santísima Virgen. "Et te in veneratione".

Iglesia del Carmen

Cultos sabatinos: Mañana a las siete y media Misa cantada, y por la tarde, a las siete y media, Rosario y Salve solemne.

Adoración Nocturna

El turno sexto "Virgen del Carmen" celebra esta noche en la Iglesia de San Vicente su mensual función eucarística.

Mañana la efectuará en la misma iglesia el turno tercero "Beato Tomás de Zumárraga".

Cañacs CABALLERO
DECANO MILENARIO



Disco abierto

Ya se van los quintos, madre. Se repite una vez más la alegría del regreso de los mozos cumplidos, a sus respectivos pueblos. Muy diferente, claro está, de la venida, pues aparte del patriotismo que indudablemente impera en todos ellos, no hay que olvidar que en el pueblo quedan padres, hermanos, novia, hábitos y costumbres, diversiones, romerías, etc., de lo que nuevamente van a disfrutar y por ello regresan contentos.

Ya se van los quintos, madre, repiten ahora las muchas de la ciudad ante la ausencia de los novios. ¡Sabe Dios si volverán!

En cambio las de las aldeas al recobrarlos cantarán alborozadas:

Ya llegan los quintos, madre.

Gacetillas

Observatorio del Instituto

A las ocho de hoy:

Presión atmosférica, 711,0.
Termómetro seco del psicrómetro, 5,8.
Ídem húmedo, 5,0.
Humedad, 88.
Temperatura máxima, 14.
Ídem mínima, 4,1.
Agua en las últimas veinticuatro horas, 7,2.
Estado del cielo, nuboso.
Viento, NE., flojo.

Prisión Provincial

En el establecimiento penitenciario había hoy 652 varones y 17 hembras.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor De Cura, Generalísimo Franco, 26.

Hospital Civil

En este establecimiento benéfico se encontraban hoy hospitalizados 88 varones y 92 hembras.

Cuarto de Socorro

Han sido asistidos:

Manuel Setién, de 16 años, habitante en la calle del Seminario, de fractura de radio izquierdo en tercio inferior, que se produjo casualmente. Pronóstico reservado.

Gonzalo Foronda, de 16 años, con residencia en Nueva Dextra, 35, de herida incisa en el dedo pulgar derecho, leve, que se produjo en su domicilio con un cuchillo.

Matadero

Se han sacrificado:

2 bueyes, con 477 kilogramos.
6 terneras, con 238.
Derechos, 354,10 pesetas.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: María del Carmen Valdés Egaña, hija de Gabriel y de Eladia.

María Victoria de Paz Aizola, hija de Antonio y de Ceterina.

Defunciones: Juan Llopis Anguet, de 23 años, soltero; Hospital Militar.

Jesusa Garmendia Nigro, de 67 años, casada; Correría, 35.

Gregoria Martínez de Luna Anda, de 74 años, viuda; Correría, 124.

GASOGENOS

Cincuenta coches y camiones comprados al Estado se ceden especiales para gasógenos. Hay motores de gran potencia. Garage Bilbaino.— Calle 25 Diciembre. Tel. 16361.—BILBAO.

Ayuntamiento

Atendiendo sugerencias de la Prensa regional y de particulares que se han dirigido a este Ayuntamiento, se amplían los temas del Certamen Cultural en las mismas condiciones que los publicados, con el siguiente:

Poesía con metro y extensión libre sobre un motivo vitoriano.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Pasó días entre nosotros el ilustrísimo señor Subsecretario de la Marina Mercante señor de Rotache.

Igualmente pasó días en Vitoria el señor de Villanañe (don Rodrigo de Varona) ex diputado provincial.

De San Sebastián regresaron los señores de Moreno.

ONOMASTICA

Hoy la celebra la bella señorita María Luisa Amilibia.

Felicidades.

CUMPLEAÑOS

Celebró ayer sus días el joven don Ramón Arrizabalaga.

Felicidades.

NATALICIO

En el día de ayer, y con toda felicidad, ha dado a luz un hermoso niño, a quien se le impondrá el nombre de Javier, la esposa del funcionario de Correos de esta localidad, don Luis Pérez de Heredia (ella Jacinta Aberásturi).

AGRADECIMIENTO

Doña JACOBINA ALONSO e hijos, dan las más expresivas gracias a las antiguas alumnas, Asociación de la Medalla Milagrosa, Semana Devota de la Virgen del Carmen, la Comunidad de RR. MM. Ursulinas y Asociación de Maestras Católicas, por los Funerales y Misas Gregorianas que han celebrado por el alma de su hija Consuelo Ibarra (que en paz descansa).

ACUSE DE RECIBO

Lo hacemos de la Memoria del Banco Hispano Americano correspondiente a los ejercicios 1936-39, 1940 y 1941, que con atento besalamano nos remite el director de la Sucursal de Vitoria, don Luis Talayero Garza, al que agradecemos el envío.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

DE "RE" AGRICOLA LAS PLAGAS DEL CAMPO

Importancia de este problema

Por B. MESANZA, Ingeniero Agrónomo de la Diputación

La Agricultura, las plantas y sus productos constituyen la primera fuente de riqueza de nuestra provincia y todos los problemas que a resolución se traduce en aumento de la producción interesa en todos los tiempos y, en grado máximo, en los actuales, en que productores y consumidores parecen estar de acuerdo en ser esta preocupación la más importante de las que tienen planteadas.

Según cálculos técnicos, las pérdidas que causan las plagas y enfermedades en los cultivos oscilan desde el 10 al 18 por 100 de su valor, según circunstancias del año, sobre todo las meteorológicas favorecían menos o más su desarrollo.

La producción anual agrícola alavesa se puede evaluar en unos 150 millones de pesetas. No exageraremos al calcular en 15 millones de pesetas lo que las plagas y enfermedades merman todos los años la riqueza provincial y teniendo en cuenta en unas 9.500 a 10.000 las familias labradoras alavesas supone una pérdida de más de 1.500 pesetas por familia y año lo que suponen estas enfermedades y plagas de la Agricultura alavesa.

Los esfuerzos que en los países adelantados se realizan para disminuir estas pérdidas son asombrosos y muchos los millones que se gastan en el estudio de todos los aspectos que ofrecen los problemas planteados.

En los EE UU. solamente para combatir una plaga "Taldro del maíz" causada por una oruga, la cual fué introducida en un cargamento de maíz procedente de Europa Central, se consignaron más de 300 millones de pesetas, empleándose aparatos lanzallamas para incendiar los rastrojos de maíz, pues en las cañas es donde el bicho pasa el invierno.

En el servicio federal de Entomología de los Estados Unidos trabajan más de 500 técnicos y aparte de esto cada Estado tiene un servicio de plagas independiente y muchas empresas agrícolas tienen personal técnico para sus servicios de extinción y estudio de plagas.

Alemania utilizó en alguna ocasión la aviación para librar sus bosques de las plagas que padecían, espolvoreando desde los aparatos los productos antiparasitarios, habiendo empleado igual procedimiento de lucha en Estados Unidos contra el gusano rosado del algodón.

En España (ya lo hemos indicado en otra ocasión) más de mil millones de pesetas suponen las pérdidas ocasionadas por las plagas y con sólo 80 millones de gastos se podría evitar la casi

totalidad de estos daños. En nuestra provincia el servicio de Plagas depende actualmente de la Diputación, estando en plena reorganización, habiendo realizado tanto en la lucha contra el escarabajo de la patata, como en los tratamientos de invierno contra las plagas de los frutales y poda de éstos, una labor muy provechosa y eficaz, la cual ha sido vista con gran entusiasmo y cari-

ño por nuestros agricultores. Entre los procedimientos principales que se consideran en la lucha contra la plaga está la lucha biológica, el empleo de sustancias químicas y medios mecánicos, la obtención de variedades resistentes y las disposiciones legales prohibicionistas o inspección fitosanitaria.

Anuncios generales

EMPIEZO A DAR

como el pasado año, pares sueltos de zapatos fuertes, para niños, desde 9,90 pesetas. SANDALIAS - ZAPATILLAS ALPARGATAS.

El mejor surtido La Casa más barata. — SOLO EN

POSTAS, 35.

Anselmo Moreno

Nueva pescadería

Pescados frescos y mariscos. Gómez de Segura, 8.

Pollos sanos

gallinas ponedoras, usando GALLIOL. Farmacias, Droguerías y Laboratorios. — G. Cuevas. Logroño.

SE LIQUIDAN

cunas madera esmaltadas, a 78 pesetas; cestos de 105 para embalaje, a 6 pesetas. Cesterías de Correría, 43, e Independencia, 44

Se admiten

de 2.000 a 2.500 kilos de carga para Bilbao. Razón: Teléfono 2183.

PRUEBE "MAGEAL"

Es como el mejor

CAFE

Pídalo en ultramarinos.

Colmenas modernas

Se fabrican. Precios económicos. Informes: Herrería, 90, primero.

Leña de encina

seca, proporcionaría de dos a tres toneladas en adelante, puesta en Vitoria. Aguilera. Independencia, 7. Teléfono 1563.

Frutas "TURIA"

Ventas al por mayor y menor, precios: Consúltenos y se convencerá.

¿CONOCE usted el dulce "CONSUELO"? Pronto lo conocerá.

Peña y Goñi, 4. Teléfono: 16492. San Sebastián.

Señora

Quiere Vd. vender, cambiar o reparar su máquina de coser? Avise al teléfono 2196 y será atendida en su domicilio.

CALZADOS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO

Portal del Rey, 21; Correría, 21; Independencia, 15 (antes Barreiras). — VITORIA.

Pescadores

Cañas, anzuelos, devones, trasmallos y todos los artículos concernientes para la pesca los encontrará en ARMERIA OLASOLO, Postas, 29.

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES ** VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería

MISAL Diario en latín y castellano, P. Sánchez, el mejor y más barato. Gran NOVEDAD. Sagrada Biblia en Castellano, P. Petisco y dispuesta Ilmo. señor D. Torres Amat, volumen de 1.450 páginas, encuadernado, 25 pesetas. Los Salmos P. Severiano del Páramo, encuadernados, 12, 16 y 22 ptas. en piel, en latín y castellano. Se reciben diariamente toda clase de libros nacionales y extranjeros a pagar a plazos, sin aumento en ellos y concede grandes descuentos pago al contado. Geografía de España. Editorial Gallach, magníficamente encuadernada, 90 ptas. Quedan pocos ejemplares. Para LIBRERIA LINACERO. Teléfono 1846. Apartado de Correos, 41. VITORIA.

Yegua extraviada

roja, de tres años, herrada, crin cortada. Supónese se encuentre en montes limítrofes Navarra-Alava. Avisando a Román Montero, de Acedo (Navarra) gratificará y abonará gastos.

JULIAN BAJO

JOYERIA - RELOJERIA PLATERIA DATO. 8 VITORIA

Muebles-GARAYO

Por traslado próximo hace grandes rebajas de precios en todas sus existencias.

Muebles-GARAYO

DATO, 36

Presupuesto extraordinario de Educación

El "Boletín Oficial del Estado" publica una Ley por la que se conceden al vigente presupuesto extraordinario de gastos del Estado varios suplementos de crédito con la aplicación siguiente:

A la Agrupación décima "Ministerio de Educación Nacional", cuarenta y cinco millones de pesetas, con la distribución que sigue: Siete millones quinientas mil pesetas, al concepto primero: "Para gastos de instalación y reposición extraordinaria de mobiliario y material y obras de ampliación en edificios dependientes del Ministerio, campos de recreo y deportes, educación física y exposiciones", y treinta y siete millones quinientas mil pesetas al concepto segundo: "Para obras del plan nacional de cultura, adquisi-

ción, construcción y reparaciones extraordinarias de edificios con destino a todos los servicios dependientes del Ministerio de Educación Nacional".

Ingreso en el Magisterio Nacional

En distintas provincias se celebran unos cursillos de Formación y Orientación Política, dentro de la doctrina nacional-sindicalista, para los maestros aspirantes a ingresar en el Estado, que tendrán validez oficial.

El ascenso de los maestros del segundo Escalafón

Como ya dimos a conocer a nuestros lectores en números anteriores y en esta misma Sección, en la reunión plenaria últimamente celebrada por la Comisión de Escuelas ha sido aprobado el dictamen en virtud del cual los maestros que forman el Segundo Escalafón pasarán a formar parte del Primero.

GUIA PROFESIONAL

Dr. URANGA GOITIA

De la Maternidad Provincial de Madrid

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - R. ultravioletas Corrientes.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San Prudencio, 21, primero Teléfono 1619 - VITORIA

Estómago, hígado e intestinos

Dr. Luis Ibarrola Solano De la Beneficencia Municipal por oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5. Prado, 34, segundo.

Enfermedades de la piel-sifilis y venéreo

C. Valencia Ancha. Médico

Consulta, operaciones y análisis diariamente de 12 a 2 y de 6 a 8

Portal del Rey, 23, 1.º dcha. Teléfono 1958. - Vitoria

(Censura Sanitaria número 7)

Academia Ochoa

Taqui-mecanografía, ortografía. Sistema Martí, San Prudencio, 40, segundo.

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. mes DATO. 16, segundo.

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50. Puerto, 16. SAN SEBASTIAN.

Palabras cruzadas

PROBLEMA NUM. 69

1 2 3 4 5 6 7 8

1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							

Horizontales

- 1.—Prepara.
- 2.—En la plaza de la Concordia de París.
- 3.—Nombre familiar de mujer (pl.)
- 4.—Se necesita para que exista una escalera. Al revés, pronombre.
- 5.—Muerte. Al revés, gas.
- 6.—Sal. Rs.
- 7.—Nariz grande. Animal.
- 8.—Obrador de un alfarero.

Verticales

- 1.—Consecuencia.
- 2.—Condenar o maldecir.
- 3.—Figuradamente, pobre hombre.
- 4.—Al revés, chata. Vocal repetida.
- 5.—Orden religiosa.
- 6.—Al revés, afirmación. Al revés, defensa de los castellanos de la Edad Media.
- 7.—Tc. Al revés, exclamación para invitar a hacer o acometer. Matricula.
- 8.—Arteria. Voz ejecutiva.

Solución al crucigrama de ayer

- Horizontales.—1. Perdidas. 2. Enfadosa. 3. Pa. Ra. Ot. 4. Ojo. 5. Neo. Ndr. 6. In. En. Ni. 7. Dadvoso. 8. Eremitas. Verticales.—1. Peponile. 2. Enajenar. 3. Rf. Oo. De. 4. Dar. Min. 5. Ida. Evi. 6. Do. Un. To. 7. Osa. Asid. 8. Saturnos.

Los chistus por San Prudencio

Han salido para Madrid nuestros chistus. Allí participarán en el Concurso Gimnástico. Nos alegra que el chistu resurja. El viaje de Madrid no le perjudica. Muchas veces salió, como ahora, trayéndose sendos laureles de concursos muy porfiados. Después pasaron al amparo municipal. Los oímos en alegres bilbireketas los domingos primaverales. Pero poco más. Y el chistu debe resurgir. Debe oírsele con frecuencia. Más que otros armatostes importados. La calle de San Prudencio sustituye con él, este año, a los jazband kaskarrinescos. Al menos así lo espera el vecindario al que pertenece el suscrito. Pero hoy aspiramos a más. Nuestro Ayuntamiento debe mandar que este año el día de San Prudencio se desmonte aquel tablado "musical" que, alguno que otro año, suele encastillarse a las puertas mismas del pórtico románico de Armentia, impidiendo incluso la entrada al templo y la devoción de los peregrinos. Armentia, como Estibaliz, deben ser trono de plegaria. Y esos tablados deben, por lo menos, trasladarse a otra de las colinas cercanas donde no molesten sus ruidos y estridencias foxísticas del rancho verde. Es una costumbre que resta allí de la etapa republicana, y que el Ayuntamiento, a tenor de las Ordenanzas Municipales, debe mandar desaparecer. ACEBEDO.

El tiempo en España

Máxima: 22 grados, en Pontevedra y Sevilla.

Mínima: 2 grados, en León y Avila.

Solamente en el aspecto ganadero, vamos a estudiar hoy, con cifras por delante, el problema pecuario como fundamento para orientar el porvenir biológico de España en una alimentación racional. El censo actual de España es de unos 26.000.000 de habitantes y se han podido llegar a establecer, de una manera aproximada, las necesidades en trece principales alimentos que necesita nuestra población, hacia cuya producción se orientan las autarquías agrícola y pecuaria. Estos grupos son: carne, pescado, huevos, queso, leche, tocino, aceite, legumbres, pan, arroz, patatas, frutas y hortalizas y azúcar. Pero en el aspecto pecuario, que es el que nos interesa, podemos totalizar nuestras necesidades en las siguientes cifras: Carne, 500.000 toneladas anuales; huevos, 125.000; queso, 125.000; leche, 1.150.000, y tocino, 214.800. Para cubrir efectivamente estas cantidades,

Llega a Madrid una expedición de VOLUNTARIOS de la División Azul que acaba de regresar de ALEMANIA

Ha quedado reunido el Consejo Superior del Ejército

Madrid. — Ha quedado inaugurado oficialmente el campamento de la Escuela de Campamento de Verano del Frente de Juventudes.

Asistió al acto el Delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, quien pasó revista a los camaradas acampados a los que dirigió su palabra. (Cifra).

Madrid. — Se ha reunido, bajo la presidencia del excelentísimo señor teniente general del Ejército y ministro del Ejército, Excmo. señor don José Varela, el Consejo Supremo del Ejército, que lo componen los Excelentísimos señores tenientes generales Orgaz, Ponte, Saliquet, Dávila y Kindelán, para tratar de asuntos de su competencia. El Consejo con-

tinuará sus reuniones en días sucesivos. — (Cifra).

Madrid. — Procedentes de San Sebastián han llegado esta mañana a la estación del Norte en el tren expreso los voluntarios de la División Azul llegados recientemente de Alemania. Fueron recibidos por el jefe del Hogar de la División Azul y gran cantidad de público, autori-

dades y jerarquías. Se les dispensó un cariñoso recibimiento. En el hogar de la División Azul les fué facilitado desayuno general. A su paso por Madrid los combatientes fueron objeto de grandes ovaciones y demostraciones de cariño por parte del público. Primeramente se trasladaron a la iglesia de Santa Cruz, donde se entonó una Salve de acción de

gracias ante la imagen de la Virgen.

La mayor parte de los camaradas de la División Azul se instalaron en el Hogar de la División, y los que no pudieron hacerlo, fueron instalados en el Hotel del Medio día. La mayor parte son de provincias y se trasladarán a sus respectivos puntos pasado mañana. Entre los voluntarios llegados hay 26 Camareros Mutilados. — (Efe).

El embajador de la URSS en Turquía llamado a consulta por su Gobierno

La Isla de MALTA galardonada con la Cruz de San Jorge

Estocolmo. — El Gobierno ha acordado la movilización de hombres y mujeres en las zonas de guerra para utilizarlos en las tareas de los trabajos del campo. Los reclutados serán enviados a las granjas durante este próximo verano. — (Efe).

Estambul. — El embajador de Turquía en la Unión Soviética, ha sido llamado a consulta por su Gobierno, según se informa en los medios oficiales y diplomáticos de Ankara. — (Efe).

Estocolmo. — Informa de Londres que ha sido ordenada la recogida del caucho y de sus desperdicios en

Inglaterra, razonándose esta requisa en la pérdida de importantes regiones que daban este producto. — (Efe).

Malta. — La Isla de Malta ha sido galardonada por el Rey Jorge de Inglaterra con la Cruz de San Jorge. Esta es la primera vez que se concede este galardón a un territorio de la Gran Bretaña.

La Cruz será depositada en la Catedral de la Vallaletta y será de ahora en adelante parte integrante del escudo de armas de la Isla. — (Efe).

En el Africa del Norte



Tanques de la división italiana "Ariete" en un alto de su marcha a través del desierto.

El mito del día

serían necesarias las siguientes cabezas de ganado: Vacuno, 4.500.000; lanar, 19.000.000; cerda, 5.000.000; cabrío, 4.000.000, y 40.000.000 de aves.

Comparando el Censo Ganadero Nacional, editado por la Dirección General de Ganadería, se observa un déficit grandioso aún para cubrir estas necesidades. En 1936, las existencias ganaderas cubrían ampliamente este margen alimenticio. Hoy, el número de cabezas es el siguiente: Vacuno, 2.790.000; ovino o lanar, 14.045.000; porcino, 2.945.600; caprino, 4.076.900 y 30.784.000 el número de aves diversas. Y agregamos a título de curiosidad sobre la cantidad de conejos y colmenas existentes en 1939, las siguientes cifras: 4.156.300 conejos en criaderos.

527.090.000 colmenas fijas y móviles 135.439.000.

¿Se basta España a sus propias necesidades en la hora actual, señores del mito?

Actualmente, la falta de pastos es el enemigo principal de la ganadería, y por este motivo no puede resurgir rápidamente. El Sindicato Nacional ha establecido un departamento de estadística, que es la base del resurgimiento de la ganadería y del mejoramiento de las razas establecerá libros genealógicos para cruzamientos y restringe la matanza con prohibición absoluta en las hembras. Ha importado berracos a Portugal para cubrimientos y organización activa campaña de educación y enseñanza ganadera entre los cultivadores, al propio tiempo que de una manera práctica, fomenta la repoblación ganadera con aprovechamiento orientado de nuestras posibilidades. La autarquía pecuaria será una realidad en pocos años.

El proceso del atentado contra VON PAPPEN

Se deniegan las peticiones de los encartados rusos

LA VISTA CONTINUARA EL DIA 29

Ankara. — Ha sido denegada la petición de libertad provisional y de asistencia de un abogado soviético a los encartados rusos por el atentado contra Von Pappen.

En la vista del proceso de hoy se verificó la prueba testifical.

El proceso continuará el día 29. — Efe.

Londres. — La reina Guillermina ha aceptado el ofrecimiento del general Wawell de encargarse del mando honorífico de las fuerzas holandesas en el Extremo Oriente. — Efe.

París. — Los cadáveres de siete personas y tres niños que fueron víctimas del bombardeo del

3 de marzo han sido encontrados en aguas del río Sena.

Se han verificado funerales por las víctimas. — Efe.

Tokio. — Las autoridades niponas han anunciado que se darán nuevos nombres japoneses a Surabaya y la capital de Java, así como a los puentes, ríos, calles y carreteras. — Efe.

Pío XII recibe al jefe del Gobierno húngaro

Ciudad del Vaticano. — El Soberano Pontífice recibió ayer mañana en audiencia al jefe del Gobierno húngaro, Szombately, con quien sostuvo una larga y cordial conversación.

Szombately, visitó seguidamente al cardenal Maglione, secretario de Estado pontificio. — Efe.

La Ciudad Universitaria de Madrid, es símbolo de nuestra guerra de liberación. Ayuda a su reconstrucción jugando en el sorteo de la Lotería de 11 de Mayo.